

Булановский ЭКСПРЕСС

№ 15 (163)

26 июля 2014 г.

СУББОТА

ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН МО БУЛАНОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

На просторах бескрайней России, сколько хочешь красот открывай -

Не найди тебе места красивей, и щедрей, чем Булановский край!

Поздравляем с юбилеем!

Щерещенко Владимира Викторовича

27 июля - день работников торговли

В экономике любой страны торговля всегда была одной из ведущих статей дохода. Свой профессиональный день работники торговли по традиции празднуют четвертым июльским воскресеньем. Профессия в большей степени представлена прекрасной половиной человечества — женщинами. Именно они встречают нас с доброжелательной улыбкой на лице за прилавками магазинов, принимают Интернет-заказы. На Руси работать продавцом было очень почетно, достойно, считалось, что человек грамотен, умен, имеет вес в обществе. Эта профессия остается широко востребованной и на сегодняшний день.

Главное в этой профессии спокойствие, понимание и вежливость. Впервые этот день был отмечен красным в 1966 г по Указу Верховного Совета СССР. За несколько последних десятилетий данная сфера получило широкое развитие. В ней задействованы высокопрофессиональные и квалифицированные работники. Их трудолюбием решается одна из главных задач — удовлетворение социальных потребностей населения. В этот день виновники торжества принимают поздравления от родных и близких, коллег и начальства, вручаются грамоты и дипломы, многие получают денежные премии.

Уважаемые работники торговли! Искренне поздравляю Вас с вашим профессиональным праздником!

Знаем, что нелегкий трудовой путь вы себе выбрали. Часто приходится целый день простоять на ногах, обслуживать неблагодарных клиентов за совсем небольшую плату. Но, несмотря на это, без вас, мы просто не смогли бы прожить. Иногда так приятно с вами пообщаться, получить от вас в подарок улыбку и просто поблагодарить за ваш труд. Поэтому в этот день работников торговли, хочу от всего сердца вас поздравить и пожелать, прежде крепкого здоровья, силы, чтобы побеждать все трудности, вдохновения. Пусть ваша жизнь всегда сопровождается позитивом, радостью, оптимизмом, верю, в лучшее и конечно любовью. Ведь без нее жизнь становится пустой и не нужной. Удачи вам во всем и всегда. С праздником Вас!

Глава МО Булановский сельсовет А.В.Цыгулев

• СТИХИЯ

Слово к землякам

Ежегодно в пору сенокоса,
Глянув на село из-под руки,
Уезжают словно под гипнозом
Друг за другом в город земляки.
Жить, конечно, в городе попросе
Нет проблемы с газом и водой,
Только скверик не заменит
рощи
И скворца, поющего весной.
Не пьянит на солнечном балконе
Ветер вас настоями травы
И на редком, глинистом газоне
Места нет для зайца и совы.
Позабыты сельские картины,
Озорные трели соловья.

Увезли вас личные машины
Из села в далёкие края.
Вам с пропиской новой, городской
Испытать волнения не пришлось
Только сердце сельское, простое
Вряд ли в новом месте прижилось.
И не оттого ли, дорогие
Вам не спится часто по ночам,
Что тревожит в жизни ностальгия
По родным покинутым местам.
Н.М.Бровков

Лето, ах лето!!!

Строительство города мечты - «Экоград»

С 30 июня по 23 июля 2014г учащиеся Булановской средней школы встречали летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Солнышко», в котором 39 детей отдохнули с удовольствием и пользой для здоровья и души. Второй поток лагеря «Солнышко» экологического направления «Экоград». В лагере сформированы 2 отряда. Первый отряд «Росинка», второй отряд «Дружба». Отряд «Дружба» активно трудился на пришкольном участке под чутким руководством воспитателей Лопиной Е.Г. и Чеховской Л.В. Лето в самом разгаре, поэтому ребятам пришлось хорошенько потрудиться: учащиеся поливали овощи на участке и клумбы, пололи сорняки, ухаживали за картофелем. Работа весело спорилась в руках детей. Они шутили, смеялись, рассказывали о проходящих каникулах- работа была не в тягость. И это, несомненно, сказало на результатах работы. За время работы были выращены огурцы, хорошо пошли в рост капуста и картофель, был убран лук, облагорожены клумбы. Надо отметить, что всем в лагере очень нравился, дети с удовольствием принимали участие в проводимых мероприятиях. Каждое утро начиналось с бодрой зарядки, которая проходила на свежем воздухе, для ребят проводились минутки здоровья, а после- повара кормили ребятшек вкусным и полезным завтраком. Сытным и витаминизированным был и обед в лагере. Повара Лимарева Л.П. и Жаданова Н.В. готовили самые вкусные для детей завтраки и обеды под руководством завхоза Томеян Н.А. Каждый день пребывания в лагере был подчинен определенной тематике.

Очень ярко и увлекательно для детей прошли такие мероприятия как конкурсная программа по экологии «Вокруг света за один день», в ходе которой ребята проявили свои знания о природе, обозначили экологические проблемы, углубили знания в области природоохраны.

Очень понравился ребятам тематический день «Береги природу». Они вспомнили и повторили правила поведения в лесу и на реке, отгадывали загадки, ребусы, составляли пословицы о природе, рассказывали о народных приметах, обсуждали экологические ситуации. День завершился конкурсом рисунков «Мы природу бережем!» 8 июля в лагере состоялся праздник «Семьи любви и верности». Ребята познакомились с православными святыми Петром и Февроньей. Дети под руководством воспитателя Гончаровой О.А. изго-

товили ромашку-символ любви и верности. В этот день дети познакомились с окружающими с семейными альбомами, читали пословицы и стихи о семье. Практически каждый день ребята участвовали в конкурсах. Это были конкурсы рисунков (на асфальте, бумаге), конкурсы поделок. Большое внимание уделялось подвижным играм на свежем воздухе, дети с удовольствием ходили на экскурсии, где их ожидало что-то интересное. Там под руководством воспитателей Гончаровой О.А. и Богодуховой И.А. ребята погружались в атмосферу загадок, тайн, сказок. С большим удовольствием они участвовали в таких играх как: "Робинзонада", «Зов Джунглей», «Жители лесного царства, зеленого государства», «Волшебники- фантазеры». В таких мероприятиях ребята заряжались положительной энергией, пели популярные детские песни, разучивали танцы, решали логические и экологические задачи, придумывали костюмы для Бабы- Яги, Лешего, Робинзона, сочиняли и инсценировали сказки, познакомились с окружающим миром села Буланово и ухаживали за родником. За время работы второго потока дети посетили сельскую библиотеку. Сергеева Л.А. и Сазонова Г.А. провели конкурсную программу «Живут на свете кошки» экологического направления. Дети угадывали породы кошек. Рассказывали как они заботятся о своих питомцах, приняли участие в веселых играх. По окончании получили сладкие призы. Дни посещения лагеря в городе «Экоград» пролетели незаметно. Детям удалось построить город «Экоград». Строительство города мечты- это путь каждого ребенка к успеху, личностному росту, ярким творческим достижениям, гармонии с природой, окружающими людьми и самим собой. В последний день работы второго потока лагеря «Солнышко» состоялся праздничный концерт «До новых встреч». Была составлена праздничная программа, в ходе которой дети участвовали в экологических играх, пели частушки и песни, читали стихи, разгадывали загадки. Каждый ребенок получил призы и грамоты. Каждый из ребят за время смены нашел себе дело по душе, проявил свои лучшие качества, приобрел новых друзей. Смена второго потока закончилась, но остался бодрый дух, хорошее настроение и приятные воспоминания о необыкновенном летнем городе- "Экограде".

*Начальник 2 потока
Богодухова И.А.*

ПАМЯТКА

для населения по профилактике африканской чумы свиней.

В Российской Федерации вновь осложнилась эпизоотическая обстановка по африканской чуме свиней. По состоянию на 07.07.2014 года на территории Российской Федерации остается 10 очагов АЧС среди домашних свиней: 2-в Смоленской, 2- в Калужской, 1- в Волгоградской, 5- в Псковской областях; в дикой фауне в режиме карантина находится 52 инфицированных АЧС объекта: 48- в Смоленской области, 2- в Новгородской области и по 1 – в Тверской и Белгородской областях; 1 очаг – в Новгородской и 4 очага АЧС в Калужской области (Спас-Деменский и Жуковский районы)

Африканская чума свиней -острое вирусное инфекционное заболевание домашних и диких свиней. Вирус африканской чумы свиней обладает высокой устойчивостью во внешней среде, долгое время сохраняет активность в условиях холода и высушенном состоянии.

В сырье и продуктах, полученных от больных животных, вирус остается жизнеспособным от нескольких суток до месяца и более. Человек африканской чумой свиней не болеет.

Характерные признаки болезни у свиней- высокая температура тела, снижение аппетита, учащение пульса и дыхания, слабость конечностей, иногда кашель, посинение кожи головы, туловища. Болезнь длится до двух недель и заканчивается гибелью.

Источник инфекции- больные африканской чумой свиней животные, продукты убоя, корма от больных животных. Заражение африканской чумой происходит:

-при контакте с больными домашними и дикими свиньями;

-через инфицированные факторы внешней среды (вода, подстилка, корма, навоз, одежда и обувь обслуживающего персонала, оборудование, автотранспорт), инфицированные вирусом мелкие частицы кормов, подстилки, почвы могут переноситься ветром на расстоянии нескольких километров;

-через насекомых и клещей;

-при переработке инфицированного сырья животного происхождения (мяса, субпродуктов, шкура, тетина, копыта).

В целях предотвращения заноса вируса африканской чумы свиней Вам необходимо:

1. Соблюдать требования зоогигиенических норм и правил содержания свиней, приобретать корма из благополучных по заболеваниям свиней территорий и проводить их термическую обработку перед скармливанием.

2. Обеспечить регулярное проведение дезинфекции и дезинсекции (обработку против внешних паразитов) мест содержания свиней, хранения и приготовления кормов.

3. Обеспечить работу по закрытому типу (безвыгульное содержание свиней, в том числе не допускать контакта свиней с другими животными (чужие свиньи, другие животные, хищные птицы, звери, собаки и кошки могут быть переносчиками вируса), исключить допуск к местам содержания свиней посторонних лиц.

4. Не приобретать свиней в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих благополучие места вывоза свиней, вновь приобретаемых свиней – регистрировать в органах ветеринарной службы и сельских администрациях.

5. Обеспечить полноценное обслуживание свиней ветеринарными специалистами (проведение вакцинации

против заболеваний и обеспечение необходимых клинических исследований, периодическое осуществление ветеринарных осмотров животных с измерением температуры тела, проведение убоя на специализированных бойнях или убойных пунктах в присутствии ветеринарного специалиста). О случаях возникновения подозрительных заболеваний или падежа свиней немедленно сообщать в государственную ветеринарную службу района и управление ветеринарии министерства сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области.

Эффективных средств профилактики африканской чумы свиней до настоящего времени не разработано. В случае появления очага инфекции практикуется тотальное уничтожение больного свинополовья бескровным методом, а также ликвидация всех свиней в очаге и радиусе 20-ти километров от него. при возникновении неблагополучных пунктов по африканской чуме свиней на территории Оренбургской области, выдача компенсаций по возмещению ущерба будет осуществляться только тем лицам, кто соблюдал все условия по содержанию и разведению свиней по профилактике АЧС.

В случае нарушений вышеперечисленных рекомендаций, а также лиц способствующих распространению заболевания африканской чумы свиней, будут привлекать к административной и уголовной ответственности.

**Ветеринарная служба
Октябрьского района**

Летние каникулы – самые любимые для детей школьного возраста. Для содержательного отдыха детей в летние каникулы при Булановском СДК действует профильная площадка «Племя темнокожих», организованная совместно СДК, библиотекой, школой и спорткомитетом села. Площадка выполняет очень важную миссию оздоровления и воспитания детей. Мероприятия, проводимые по плану площадки, преследуют цель -доставлять детям удовольствие. Дети на таких мероприятиях в форме игры узнают много нового, забавного и увлекательного, а познавательная информация расширяет их кругозор. На одно из таких мероприятий под названием «Живут на свете кошки», проводимое совместно СДК и библиотекой и посвящённое кошкам, были приглашены дети из пришкольного лагеря «Солнышко». Ребята прослушали сообщение зав.библиотекой Сазоновой Г.А. о самых первых животных, прирученных человеком; поговорили о многообразии пород кошек; вспомнили пословицы и поговорки ; рассказали о своих любимцах, живущих у них дома; поговорили о бережном отношении и любви к животным. Худ. руководитель

СДК Сергеева Л.А. провела с ребятами весёлые и забавные конкурсы и игры: «Кот-рыболов», «Пантомима», «Сидит кошка на окошке» - конкурс загадок, «Музыкальный конкурс», «Портрет любимца». Ребята с удовольствием отвечали, показывая свои неплохие знания, на вопросы викторин («Знаете ли вы «кошачий язык» и «Знатоки кошачьей жизни»; вспоминали народные приметы, связанные с кошками; отгадывали загадки; вспоминали стихи и песни о кошках; сами рифмовали строчки стихотворений; показали незаурядные таланты, изображая повадки животных и исполняя куплеты известных детских песен на «кошачий» манер – мяукая. А когда юные художники рисовали с закрытыми глазами своих любимцев, азарту и веселью ребят не было конца - такие смешные получились рисунки! Весёлые и довольные, получив за активное участие сладкие призы, вернулись ребята в лагерь. Хочется выразить благодарность от лица ребят и от себя лично организаторам Сазоновой Г.А. и Сергеевой Л.А. за интересное, познавательное и развлекательное мероприятие

Гончарова О.А.

Объявление

Уважаемые жители.

29 июля 2014 года в 14-30 ч.в СДК проводится единый День информации.

Темы Дня информации:

1. Предварительные итоги социально-экономического развития Оренбургской области за январь – июнь 2014 года.

2. Доклад временно исполняющего обязанности Губернатора – председателя Правительства Оренбургской области Юрия Берга о приоритетах деятельности Правительства Оренбургской области на ближайшую перспективу.

3. Государственная поддержка малых форм хозяйствования в рамках реализации областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Оренбургской области» на 2013-2020 годы и подготовка в хозяйствах области к уборочной кампании.

День информации проводит **Кузьмин Вячеслав Петрович – и.о. министра труда и занятости населения Оренбургской области.**

1 августа с 11.00 до 13.00 в СДК будет работать «Оптика».

Специалисты проводят проверку зрения и подбор очков на современном оборудовании(бесплатно).

В наличии готовые очки и изготовление сложных очков на заказ.

Частная клиника "Оптика 100%"

5 августа 2014 года в 12-00ч в СДК будет производиться приём населения по вопросам пенсионного обеспечения.

Пенсионный фонд Октябрьского района.

Уважаемые жители улиц Набережная и Калинина!

В результате внесения изменений в проект по реконструкции водопровода, предусмотрены работы по подводу водопровода к домам бесплатно. В случае нежелания менять водопровод, врезка будет осуществлена в имеющийся у абонентов водопровод. Если произойдет авария на уже имеющемся вашем водопроводе ремонт будет осуществляться за счёт собственника.

Администрация МО Булановский сельсовет.